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江西省白鹭洲中学2012届高三上学期第一次月考数学试卷（文科）解析版
第Ⅰ卷（选择题50分）

一、选择题(本题共有10小题，在每小题给出的四个选项中，只有一个是正确的.本题每小题5分，满分50分)
1.已知[image: image292.png]


，其中[image: image2.wmf]i

为虚数单位，则[image: image3.wmf]=
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【答案】B
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【答案】C

【解析】根据等差数列的性质知 [image: image15.wmf]2

,

8

3

=

=

+

a

a

a
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4. 已知直线[image: image18.wmf]m

、[image: image19.wmf]n

与平面[image: image20.wmf]a

、[image: image21.wmf]b

，下列命题正确的是（   ）      
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【答案】D

【解析】A中[image: image34.wmf]m

、[image: image35.wmf]n

可能相交，也可能异面；B中[image: image36.wmf]m

、[image: image37.wmf]n

可能平行，可能相交但不垂直，也可能异面；C中[image: image38.wmf]n

与[image: image39.wmf]a

可能相交但不垂直。
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5.  随机抽取某中学甲，乙两班各10名同学,测量他们的身高(单位:cm),获得身高数据的茎叶图如图 ，则下列关于甲，乙两班这10名同学身高的结论正确的是（   ）               

A． 甲班同学身高的方差较大                     

B． 甲班同学身高的平均值较大

C.  甲班同学身高的中位数较大

D． 甲班同学身高在175以上的人数较多

【答案】A

【解析】甲班 158 162 163 168 168 170 171 179 179 182

  乙班  159 162 165 168 170 173 176 178 179 181

从数据可以看出 乙班的平均值较大

甲班同学身高比较平稳，波动没有乙班的大，因此方差大。

6．给定函数①[image: image40.wmf]1
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，②[image: image41.wmf]1
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，③[image: image42.wmf]|1|
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，期中在区间（0，1）上单调递减的函数序号是（     ）

A.  ①②     B.②③     C.③④     D.①④
【答案】B

【解析】①[image: image44.wmf]1

2

yx

=

是幂函数，单调递增的。
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7.已知抛物线[image: image49.wmf]2
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【答案】C
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【答案】A
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【答案】D
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【答案】C
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第Ⅱ卷（非选择题100分）

二、填空题(本题共有5小题，每题填对得5分，本题满分25分.)
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14.已知定义在[image: image113.wmf]R
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15.有下列命题： 

①函数y=f (-x+2)与y=f (x-2)的图象关于[image: image133.wmf]y

轴对称； 
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③若函数f（x）＝loga| x |[image: image138.wmf](
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其中真命题的序号是   ____.

【答案】②④
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三、 解答题（本题共6小题，共75分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

16．（本题满分12分）

在锐角三角形ABC中，已知内角A、B、C所对的边分别为a、b、c，且[image: image144.wmf]3
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（2）|3m－2n|2=9 m 2+4n2－12 m·n =13－12（sinAcos B +cosAsin B）

                =13－12sin(A+B)=13－12sin（2 B +[image: image151.wmf]6
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）. 


∵△ABC为锐角三角形，A－B=[image: image152.wmf]6
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∴|3m－2n|2=∈（1，7）.∴|3m－2n|的取值范围是（1，[image: image158.wmf]7

）

17．（本题满分12分）
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18．（本题满分12分）
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19．（本题满分12分）

定义在R上的单调函数f(x)满足f(3)=log[image: image216.wmf]2

3且对任意x，y∈R都有f(x+y)=f(x)+f(y)．

(1)求证f(x)为奇函数；

(2)若f(k·3[image: image217.wmf]x

)+f(3[image: image218.wmf]x

-9[image: image219.wmf]x

-2)＜0对任意x∈R恒成立，求实数k的取值范围．

(1)证明：f(x+y)=f(x)+f(y)(x，y∈R)，　　　　　　　　　 ①

令x=y=0，代入①式，得f(0+0)=f(0)+f(0)，即 f(0)=0．

令y=-x，代入①式，得 f(x-x)=f(x)+f(-x)，又f(0)=0，则有

0=f(x)+f(-x)．即f(-x)=-f(x)对任意x∈R成立，所以f(x)是奇函数．

(2)解：f(3)=log[image: image220.wmf]2

3＞0，即f(3)＞f(0)，又f(x)在R上是单调函数，所以f(x)在R上是增函数，又由(1)f(x)是奇函数．

f(k·3[image: image221.wmf]x
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-2)=f(-3[image: image224.wmf]x
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-(1+k)·3[image: image230.wmf]x

+2＞0对任意x∈R成立．

令t=3[image: image231.wmf]x

＞0，问题等价于t[image: image232.wmf]2

-(1+k)t+2＞0对任意t＞0恒成立．
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R恒成立．

20.（本小题满分13分）
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的图象经过原点，在其图象上一点P（x，y）处的切线的斜率记为[image: image239.wmf]()
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   （1）若方程[image: image240.wmf]()
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=0有两个实根分别为-2和4,求[image: image241.wmf]()
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的表达式；

   （2）若[image: image242.wmf]()
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而[image: image255.wmf]22
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 21．（本小题满分14分）

设[image: image259.wmf]()

fx

是定义在[-1，1]上的偶函数，[image: image260.wmf]()
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的图象与[image: image261.wmf]()
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的图象关于直线[image: image262.wmf]1
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（1）求[image: image264.wmf]()
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的解析式；

（2）若[image: image265.wmf]()
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在[image: image266.wmf](0,1]

上为增函数，求[image: image267.wmf]a

的取值范围；

（3）是否存在正整数[image: image268.wmf]a

，使[image: image269.wmf]()

fx

的图象的最高点落在直线[image: image270.wmf]12
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解：（1）当x∈[-1，0]时，2-x∈[2，3]，f(x)=g(2-x)= -2ax+4x3；当x∈[image: image272.wmf](0,1]
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（2）由题设知，[image: image274.wmf]()
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¢

＞0对x∈[image: image275.wmf](0,1]

恒成立，即2a-12x2＞0对x∈[image: image276.wmf](0,1]

恒成立，于是，a＞6x2，从而a＞(6x2)max=6．………………………8分


（3）因f(x)为偶函数，故只需研究函数f(x)=2ax-4x3在x∈[image: image277.wmf](0,1]

的最大值．
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故此时不存在符合题意的[image: image283.wmf]a
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若[image: image284.wmf]6
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＞1，即a＞6，则[image: image285.wmf]()
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在[image: image286.wmf](0,1]

上为增函数，于是[image: image287.wmf]max
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令2a-4=12，故a=8．
综上，存在a = 8满足题设．………………14分 
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